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令和 4年 1月 箱根町教育委員会会議 会議録 

 

期 日： 令和 4年 1月 26日（水） 

 

場 所： 箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

出席者： 井上康樹教育長、勝俣正志委員、上野里佳委員、橋口裕子委員、髙

畠和之委員 

 

     小野英敏教育次長、関野友人学校教育課長、髙木徹生涯学習課長、

藤田貴嗣学校教育課副課長、勝俣忍学校教育課学校教育係長 

 

欠席者： なし 

 

傍聴人： なし 

 

議 事： 

会議次第 １．開会【午前 10時】 

教 育 長   おはようございます。お寒い中お集まりいただき、ありがとうござい

ます。 

1月 10日に湯本富士屋ホテルにおいて開催された成人式、委員の皆

様には来賓としてご出席いただき、ありがとうございました。毎年、箱

根町の新成人は、全員が節度をわきまえ、きちんとした態度で式に臨み、

まさに「成人式」という名にふさわしい式典だったと思う。新成人代表

の言葉を務めた箱根の森小出身の鈴木若葉さんのスピーチも本当に素

晴らしく、感心させられました。 

さて、昨年後半より落ち着きを見せていた新型コロナの感染状況です

が、年明けから全国的に感染者数が増えはじめ、ついにはまん延防止等

重点措置が講じられる状況にまでなってしまいました。コロナ禍は学校

の在り方を大きく変えました。授業や学校行事は工夫しながらとはいえ、

未だ大きな制限の中で行っています。本来、コミュニケーションが活発

となる給食の時間も黙食が続いています。 

高校入試、お別れ遠足、そして卒業式などを控えている小・中学校に

とっては、今後の感染状況を大変気に掛けていると思いますが、子ども

達の健康と安全を守りながら、学びを保障していくことができるよう、

引き続き、教育委員会としても適切な教育環境の確保に努めていきたい

と考えています。 

それでは、本日もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長   前回会議録の承認についてですが、委員の皆さんよろしいですね。 
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       〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R3.12.23

に開催した教育委員会協議会の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき行った。〕 

 

会議次第 ４．議事 

日程第１ 議案第１号 箱根町教育方針(案)について 

教 育 長   それでは、議事に入ります。日程第１、議案第１号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第１号朗読。〕 

学校教育課副課長 〔令和元年度から 4年度までの方針として定めていること、生涯学

習関係の内容を一部修正したこと、等を説明した。〕 

委   員   郷土資料館ボランティアの登録数が令和 2年度は 6人となっているが、

現在はどうなっているか。 

生涯学習課長  同じ人数である。 

委   員   どのような方が登録されているのか。 

学校教育課長  地元の方や箱根のことが好きな方が登録されている。 

委   員   石仏群と歴史館は、案内板等はあると思うが、素通りしてしまう場所

である。歴史的に貴重な文化財であるならば、観光客だけでなく、町民

も知った方がいいと思うので、より多くの方にＰＲした方がよいと思う。 

生涯学習課長  歴史館は、老朽化が相当進んでおり、来年度、地元の方と施設の在り

方について協議を開始する予定である。建物の改修には相当な経費が掛

かると見込まれる。いずれにしても、石仏群の歴史を紹介できる案内板

等、効果的なＰＲ方法も含めて考えていきたい。 

委   員   郷土資料館において「学校教育との連携・強化を図る」ということで、

わらじを履いて旧街道を歩くことは、すごく貴重な体験であり、毎年継

続して実施していただきありがたい。来年度は「学習支援やサマースク

ールを支援する講座を開催する」となっているが、学校教育の中で歴史

を学ぶ授業の時に、ゲストティーチャーのようなかたちで学芸員に協力

していただくことは、すごく効果的であり、「地域を知る」ためにもっ

と活用できるのではないかと思う。年度初めに学校にＰＲをしてもらえ

れば、学校で年間計画に組み入れることができると思う。 

教 育 長   委員の皆様の意見を参考にしながら、来年度取り組んでいきたい。皆

さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第２ 議案第２号 箱根町育英奨学金条例の一部を改正する条例の制定に関する

意見について 
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教 育 長   続いて、日程第２、議案第２号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第２号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔大学等入学資金貸付金の改正内容は、①貸付金額の増額・

使途の拡大（入学時納入金：100万円以内→入学金：80万円以内、入学

から卒業までの授業料・通学費・家賃等の費用：年 30万円以内×4年）、

②返還期間の延長（5年以内→10年以内）、③減免制度の再導入（返還

開始から 10年以内に通算 5年間、町内在住かつ在勤した場合は貸付額

の 30％減免、町内在住した場合は貸付額の 20％減免）、であること、私

立高等学校等入学資金貸付金の改正内容は、上記②及び③であること、

育英奨学金及び奨学金の改正内容は、上記③であること、既に貸与して

いる者の内、令和 4年度以降に返還を開始する者についても、本改正内

容を適用すること、本改正に伴い、箱根町育英奨学金条例を一部改正す

ること、等を説明した。〕 

委   員   この改正内容はすぐに施行されるのか。 

学校教育課学校教育係長 町議会 3月定例会に本条例改正議案を提出し、議決された後、

公布の日から施行する。 

委   員   他自治体と比べると、かなりの金額であり、学生がいる家庭にとって

は朗報だと思う。対象者に分かるように周知してもらいたい。 

学校教育課学校教育係長 広報への掲載と合わせて、既に貸与している者の内、令和 4

年度以降に返還を開始する者対しては、個別に通知していきたい。 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ４．議事 

日程第３ 議案第３号 箱根町私立高等学校等入学資金貸与者の決定について 

教 育 長   続いて、日程第３、議案第３号をお願いします。 

学校教育課副課長 〔議案第３号朗読。〕 

学校教育課学校教育係長 〔生徒調書に基づき、説明した。〕 

教 育 長   皆さん、よろしいですか。 

全 委 員   はい、結構です。 

 

会議次第 ５．協議事項 

教 育 長   協議事項について、何かありますか。 

学校教育課副課長 特にございません。 

 

会議次第 ６．報告事項 

（１）令和 4年箱根町成人式の結果について 

教 育 長   報告事項の（１）についてお願いします。 

生涯学習課長  〔資料１に基づき、1月 10日に湯本富士屋ホテルにて開催したこと、

対象者 128名の内、65名が出席したこと、等を報告した。〕 

委   員   前年度の成人から何か助言を受けているのか。 
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生涯学習課長  例年、成人式実行委員会に前年度の実行委員に出席してもらい、助言

してもらっている。 

委   員   果たしてそれが良いのかどうか、参考意見であれば構わないが、成人

が自分達で作り上げていくという意識を高めるため、検討していただき

たいと思う。 

生涯学習課長  実行委員と反省会を開催予定であり、ご意見を踏まえ、来年度の実施

に向けて検討したいと思う。 

委   員   成人式自体は素晴らしかった。 

 

会議次第 ６．報告事項 

（２）総合計画審査特別委員会の結果について 

教 育 長   その他、何かありますか。 

学校教育課長  〔勝俣陽二議員から質の高い教育・保育の推進と、特別支援教育の充

実について、鈴木議員から学習機会の提供について、それぞれ質問があ

ったことを報告した。〕 

生涯学習課長  〔川口議員から文化財ボランティアの育成と、箱根の歴史や文化を学

ぶ学習施設の機能充実と整備について、村野議員から生涯学習における

情報の提供及び活動の支援と、図書のサービス向上と、文化・芸術活動

の支援及び鑑賞機会の充実と、文化・芸術を通じた多世代間交流の促進

について、それぞれ質問があったことを報告した。〕 

委   員   教育委員としても実際に現地を見る等して、意見を言えるようにして

おく必要がある。 

教 育 次 長   学校施設だけでなく、生涯学習施設も委員の皆様に見ていただく機会

を考えていきたいと思う。 

教 育 長   議論を深めていくためには、よく知らなければいけない。より良い方

向に進めていきたいと思う。 

 

会議次第 ６．報告事項 

（３）新型コロナウイルス感染症の感染状況について 

教 育 長   その他、何かありますか。 

学校教育課長  町全体の累計感染者数、1月の感染者数、1月の学校関係の感染状況、

等を報告した。 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（１）箱根町総合教育会議の開催について 

教 育 長   連絡事項の（１）についてお願いします。 

学校教育課副課長 〔2月 25日、午後 1時 30分～、学習室にて開催することを説明し

た。〕 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（２）箱根土曜塾の閉講式について 
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教 育 長   続いて、連絡事項の（２）についてお願いします。 

学校教育課学校教育係長 〔2月 11日、午後 3時～、社会教育センターにて開催する

ことを説明した。〕 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（３）町立小学校 6年生卒業記念会の開催について 

教 育 長   続いて、連絡事項の（３）についてお願いします。 

学校教育課学校教育係長 〔山のホテルにて開催予定であるが、開催するかどうかは今

後検討することを説明した。〕 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（４）令和 3年度学校評価について 

教 育 長   続いて、連絡事項の（４）についてお願いします。 

学校教育課副課長 〔各学校・園・学校教育課・生涯学習課の自己評価を踏まえて評価

し、2月 14日までに提出するよう依頼した。〕 

 

会議次第 ７．連絡事項 

（５）令和 3年度教育委員活動報告について 

教 育 長   続いて、連絡事項の（５）についてお願いします。 

学校教育課副課長 〔活動記録に記載がない活動があれば、2月 14日までに提出する

よう依頼した。〕 

 

会議次第 ８．その他 

（１）次回定例会への付議事項について 

教 育 長   次回への付議事項はありますか。 

全 委 員   特にありません。 

 

 

教 育 長   その他無いようでしたら、次回、2月の教育委員会会議の日程につい

ては、2月 25日（金）の午後 3時 30分から開催したいと思いますので、

よろしくお願いします。 

これで閉会とします。 

会議次第 ９．閉会【午前 11時 37分閉会】 


